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自主 友愛 奉仕 鍛錬 
文  責 ： 校 長  感 王 寺  等 

さあ決戦、闘志燃やせ！ 
2 週間の練習を終え、本番間近となった第 76 回

体育大会ですが、台風 14号による延期のため案

内文で事前にお知らせしておりました通り、来週

22 日(木)の開催といたしました。お仕事の関係で

参加できない保護者も多いの

ではないかと思いますが、生

徒の安全を考えての判断です

ので、ご理解ください。 

なお、日程変更の詳細につ

いては、別様のお知らせ文書

をご参照ください。 

※ 20 日(火)は授業となりますが、給食がありま

せんので、お弁当を忘れないように。 

体育大会へ向けた各団長の決意 
赤団団長 上口 友翔 

3年生として最後の体育大会なので、生徒全員

が楽しかったと感じ、来賓の方々、先生方、保護

者の方々の心に残る体育大会にします。3年連続

で短縮となった体育大会、今まで培ってきた経験

を出せる少ない行事の一つです。赤団団長として

やってきたこの一ヶ月、我武者羅にやってきた自

負はあります。 

今までの先輩方の輝いていた背中を見てきた私

たちですが、今度はそれを見せる番です。誰より

も練習を重ね、磨いてきました。この胸に闘志を

抱き、雄々しく進みます。みんなで力を合わせ、

最後に空を切り裂くような勝ち鬨を轟かす、竜驤

虎視な体育大会にしましょう。 

 

白団団長 土岐 悠駿 

私たち応援団は、夏休みから練習に取り組んで

きました。応援団が中心となり、白団だけでなく

全体を引っ張っていきます。 

そして、今年も例年とは違う体育大会となりま

した。私たち3年生は、入学してからコロナウイ

ルスの影響でたくさんの行事がなくなりました。

その悔しい思いを胸に、その思いを今年の体育大

会にぶつけるぐらいの気持ちで、挑みたいです。 

また、私たち白団は、百折不撓の精神で3年生

を中心に日々の練習に取り組んできました。稲妻

のようなダイナミックさと、白虎のようなしなや

かさにご期待ください。体育大会の成功ではな

く、大成功を目指して頑張っていきましょう。 

白団、W優勝！ 

青団団長 下永田 幸緒 

私が団長になったばかりの頃、「団長になるん

だったら、絶対W優勝することが大大切だ！」

とか、「体育大会を全力で楽しもう。」という気

持ちでいっぱいでした。しかし、同じ団の団員

たちの演舞を練習する姿や、少しずつ上手くな

っていく全校生徒の移動や整列を見て、「先生方

や、体育大会を見に来てくれた

方々を感動させられるんじゃない

かな。」という思いも出てきまし

た。「自分たちの体育大会が、みん

なの心にずっと残ってほしい。」と

感じるようにもなりました。 

今の私の目標は、「体育大会に関わった全ての

人たちを感動させる。」というものです。皆さん

で、多くの方々の記憶に残り続ける体育大会に

しましょう。 

 

全国学力・学習状況調査の結果2 
前号で学力調査の結果をお伝えしましたので、

今回は学習状況調査の結果をお伝えします。 

○ 全国に比べ良かった点 

質問内容（回答） 割合 全国比 

学校に行くのは楽しいか 

（当てはまる） 
56.1％ ＋10.3 

人が困っているとき、進んで

助けますか（当てはまる） 
46.8％ ＋6.2 

1，2 年の時受けた授業で、PC

やタブレットを使ったか 

(ほぼ毎日) 

34.5％ ＋12.9 

道徳の授業では、自分の考えを深

めたり、学級やグループで話合っ

たりしているか。（当てはまる） 
52.6％ ＋9.6 

国語の授業で学習したことは、将

来、社会に出たときに役に立つと

思うか。（当てはまる） 
64.9％ ＋9.3 

数学の授業で学習したことは、将

来、社会に出たときに役に立つと

思うか。（当てはまる） 
52.0％ ＋11.3 

理科の授業で学習したことは、将

来、社会に出たときに役に立つと

思うか。（当てはまる） 
31.0％ ＋6.2 

「どちらかと言えば」まで入れれば、87.7％が

学校は楽しいと感じ、「どちらかと言えば」まで入

れれば、93％が困っている人を助けたいと回答し

ています。回答者の多くは、優しい気持ちを持っ

て学校生活を楽しんでいるようです。 

週末の台風、危険な行為がないよう安全第一で。 



昨年度から導入したタブレットも、多くの授業

で活用しています。また、全教諭

で取り組んでいる道徳の授業、多

角的・多面的に考える授業づくり

に今後も取り組んでいきます。 

 

○ 全国に比べ課題となる点 

質問内容（回答） 割合 全国比 

自分に良いところがあるか

（当てはまる） 
30.4％ －5.6 

先生はあなたの良いところを褒

めてくれますか（当てはまる） 
28.7％ －11.2 

毎日、同じぐらいの時間に寝

ているか（している） 
27.5％ －9.5 

今住んでいる地域の行事に

参加するか。（当てはまる） 
7.6％ －6.7 

「良いところがあるか」は、県比＋1.3 でした

ので県と同じ程度となりますが、全国に比べれば

低い結果となりました。「褒めてくれますか」が、

その理由になるのかもしれません。指導するとと

もに、これまで以上に頑張ったことを認め、褒め

ていきたいと思います。日本は他国に比べ、自己

肯定感が低い状況にあります。私たち大人の声か

けが、大事なのではないでしょうか。 

「毎朝、同じ時間に起きているか」の質問に対

し、「している」は県比－5％、全国－3％程度でし

たが、就寝については全国と 10％弱の開きがあり

ました。また、「家で計画を立てて勉強している

か」の「当てはまる」が 13.5％(全国比－1.9)と

少なく、見通しをもった時間の使い方や、自己管

理能力の育成に課題が感じられます。生活の記録

等で、毎週の目標を立てて生活する取組も始めて

いきたいと思います。 

コロナ禍ではありますが、地域行

事への参加が低く、県比は－14.6

です。10 数年後の地域を支えるの

は今の中学生ですから、地域への関

心も高めさせたいと感じます。 

○ その他 

「将来の夢を持っている」は 43.3％(全国＋

3.5)、「自分でやると決めたことはやり遂げる」が

41.3％（全国＋4.7)と、回答者の 4割程度は望ま

しい状況ですが、「難しいことでも失敗を恐れず

挑戦する」は 21.1％(全国比－0.3)と少なくなり

ます。夢や決めたことに挑戦する力は、失敗の繰

り返しで身につくものです。失敗を恐れず挑戦す

る気持ちを育てるためには、私たち大人が失敗を

咎めるのではなく、挑戦したことを褒めること、

取組の過程を認めることが必要だと思います。そ

して、次どうすればできるのか共に考え、アドバ

イスできれば、挑戦を続ける子供に成長するので

はないでしょうか。 

10月の主な行事予定 

４日(火) 陸上教室（育英小） 

７日(金) ２年学年朝会 漢字検定 

８日(土) 土曜授業 

10 日(月) 祝日 スポーツの日 

11 日(火) 陸上教室（亀山小・可愛小） 

地区新人戦：バスケット(～翌日) 

12 日(水) 柔道、ソフトボール、ソフトテニス・

バレー・サッカー・野球（～翌日） 

13 日(木) 新人戦：剣道 卓球（～翌日） 

14 日(金) 3 年学年朝会 

18 日(火) 2 年修学旅行（～20 日） 3年職業講話 

19 日(水) 3 年一日遠足 

20 日(木) 1 年一日遠足 小学生一日体験入学 

21 日(金) 2 年休養措置の日 

25 日(火) 生徒会代議・専門部会 

マーチングフェスタ 
先日 11 日(日)、3年ぶりに「かごしまマーチ

ングフェスティバル」が鹿児島市の西原商会ア

リーナで開催され､本校の吹奏楽部が初出場しま

した。フェスティバルに先立って 9月 4日(日)

にサンアリーナ川内で開催された九州マーチン

グコンテスト鹿児島県予選で金賞に輝いた吹奏

楽部、その時の演奏より数段レベルアップした

演奏をフェスティバルで披露してくれました。 

来月には、鹿児島市の同会場で九州マーチン

グコンテストが開催されます。吹奏楽部のより

一層の活躍を期待します。 

参考までに 
全国的にＳＮＳ等のトラブルが絶えません。

中学生のスマホにはセキュリティソフトを利用

するなど、何らかの対策が必要かと思います。そ

の一つであるFilii(フィリー)が日本

ＰＴＡ新聞の広告にありました。右

のＱＲコードからアクセスできま

す。他にもいろいろあると思います

が、参考までにご覧ください。 

ゲーム ･スマホのアフター９を徹底しましょう。 


